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Raisioagro lopettaa sika- ja siipi-
karjarehujen valmistuksen syys-
kuun lopussa. Moni eteläsuo-
malainen viljantuottaja pelkää, 
ettei kaikelle viljalle enää löydy 
markkinoita.

Raisioagron toimitusjohtaja 
Jarmo Puputti rauhoittelee 
huolestuneita.

”Olemme käyttäneet yksi-
mahaisrehuihin sata miljoonaa 
kiloa viljaa vuodessa. Jalosta-
mamme määrä vähenee tämän 
verran, mutta ostomäärä ei.”

Puputin mukaan Raisioagro 
keskittyy aiempaa vahvemmin 
viljan välitykseen. ”Ostovo-
lyymit saattavat hyvinkin olla 
samoja kuin nykyään ja jatkossa 
jopa nousta.”

Hän muistuttaa, ettei Raisio-
agron luopuminen mallasohran 
jalostuksesta vaikuttanut sen 
sopimusviljelyyn.

”Haluamme olla jatkossakin 
vahva viljaketjun toimija.”

Viennissä mahdollisuuksia
Sika- ja siipikarjarehuista luo-
pumisen syynä olivat Puputin 
mukaan rehuteollisuuden ylika-
pasiteetti Etelä-Suomessa sekä 
rehujen tilasekoittamisen kas-
vu. ”Sianlihantuotannon heikko 
taloustilanne ei ollut ratkaiseva 
asia, mutta ei se kyllä kannusta-
nut jatkamiseenkaan.”

Kun kotieläinyksiköt kasva-
vat, omiin rehuseoksiin käytet-
tävän viljan hankinnasta tulee 
monelle tilalle pullonkaula. Tä-
hän saumaan Raisioagro haluaa 
tarjota osaamistaan.

Viljaa välitetään myös jalosta-
viin yrityksiin sekä vientiin.

Mallasohraa Raisioagro on 
vienyt tähänkin saakka merkit-
täviä määriä. Puputti arvioi, että 
muidenkin viljalajien viennissä 
on kasvumahdollisuuksia.

Viljaketjusta aiotaan karsia 
kaikki ylimääräiset kustan-
nukset, jotta sekä myyjä että 
ostaja hyötyvät. Viljan siirtely 
varastosta toiseen on kallista 
eikä paranna sen laatua, Puputti 
huomauttaa.

Sopimusviljely on ollut Rai-
sioagrolle tärkeä viljan hankin-
takanava. Siihen uskotaan ja sitä 
kehitetään vahvasti edelleen, 
Puputti vakuuttaa. ”Sopimuksia 
on tarjolla jatkossakin.”

”Kasvun innostaja”
Raisioagro kiteyttää uudistetun 
strategiansa sanoihin kasvun 
innostaja.

Puputti kuvaa sitä keskitty-
misen strategiaksi. ”Keskitym-
me asiakkaisiimme, erityisosaa-
miseemme ja innovaatioihin. 
Haluamme mitata kasvua sekä 
taloudellisilla että osaamiseen 
liittyvillä mittareilla.”

Vahvuuksiin keskittyminen 
tarkoittaa aina myös luopumista, 
vaikka se vaikeaa onkin, Puputti 
viittaa yksimahaisrehuihin.

Ydinalueiksi nimetään nyt 
kasvinviljely sekä naudan- ja 

kalanrehut.
Viljantuotannossa Raisioag-

rolla on pitkät perinteet ja vank-
ka osaaminen. Niitä vahvistetaan 
edelleen, samoin tuotantopanos-
ten välitystä ja viljelyneuvontaa.

Uusi aluevaltaus on maitoti-
lojen kasvintuotantoneuvonta ja 
siihen liittyvät tuotantopanokset.

Lypsykarjatiloilla puolet re-
husta on karkearehua, Puputti 
muistuttaa. Sen määrän ja laa-
dun parantamiseksi Raisioag-
rolla on hänen mukaansa paljon 
annettavaa. Sama pätee maitoti-
lojen omaan viljantuotantoon.

Neuvontapakettiin yhdiste-
tään omien rehujen analyysien 
perusteella tehtävä ruokinta-
suunnittelu. Tavoitteena ovat 
korkeammat tuotokset ja parem-
pi taloudellinen tulos.

”Yhdistämme aiemmin hiukan 
erillään olleita osaamisalueitam-
me ja tuomme tarjolle uutta.”

Jotta asiantuntijoiden työpa-
nos riittäisi mahdollisimman 
monen asiakkaan käyttöön, Rai-
sioagro kehittää nettipohjaisia 
palvelujaan. Toki henkilökoh-
taistakin neuvontaa on edelleen 
tarjolla, Puputti lupaa.

Isot maitotilat ovat Raisio-
agrolle strategisesti tärkeitä, 
mutta Puputti vakuuttaa, että 
kaikki asiakkaat ovat yritykselle 
merkittäviä.

Gm-soijan käyttö loppuu
Raisioagron öljynpuristamo on 
ollut pitkään suljettuna ja hen-
kilöstö lomautettuna. Suunni-
telmia toiminnan käynnistämi-
sestä tämän vuoden puolella ei 
ainakaan toistaiseksi ole, Puputti 
kertoo.

Olisiko yhteistyö Apetitin 

omistaman Mildolan kanssa jär-
kevää? Puputilta ei irtoa vastaus-
ta. ”Tätä asiaa en kommentoi.”

Entä sopisiko vaikeuksiin 

ajautunut Finnproteinin Uuden-
kaupungin soijatehdas Raision 
ostoslistalle? Tähän vastaus on 
yhtä lyhyt. ”En voi vastata.”

Raisioagro osti Finnproteinil-
ta raaka-ainetta, jonka laatuun 
oltiin tyytyväisiä. Nyt soija-
rouhetta ja -proteiinia tuodaan 

ulkomailta.
Muuntogeenisen soijan käy-

töstä Raisioagro luopuu koko-
naan, kun yksimahaisrehut jää-

vät pois tuotannosta. Naudan- ja 
kalanrehuihin käytetään vain 
geenimuuntelematonta soijaa.
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Raision viljan ostomäärät 
saattavat jopa nousta
Sopimusviljelyyn 
uskotaan ja sitä  
kehitetään vahvasti  
edelleen, Raisio
agron toimitus
johtaja Jarmo  
Puputti vakuuttaa.

Markku Vuorikari

Raisioagron toimitusjohtaja Jarmo Puputti (vas.) vieraili viime viikolla pälkäneläisen Jarmo Ahon lypsykarjatilalla.

Kilo kalaa syntyy 1,2 kilolla rehua. toimitusjohtaja Jarmo Puputti, raisioagro

EU on valmistelemassa uusia 
pakotteita Venäjää vastaan. 
Myös Yhdysvallat on kiristä-
mässä omia sanktioitaan.

Pakotteisiin on poliittinen 
tarve. Olisi mahdotonta, 
että EU ja Yhdysvallat eivät 
reagoisi, kun Venäjä sotii 
Ukrainassa ja on miehittänyt 
Krimin. Kansainvälisessä 
politiikassa aktiota seuraa 
reaktio, toimia vastatoimet.

Kokemus osoittaa, että 
kaikki pakotteet purevat 
vasta pitkällä aikavälillä. Iran 
saatiin taipumaan neuvot-
teluihin ydinohjelmastaan 
vasta vuosien jälkeen. Etelä-
Afrikan rotusortohallitus istui 
vuosikymmeniä paikallaan, 
vaikka kauppa oli kielletty 
YK:n päätöksillä.

Myös Venäjää vastaan on 
käytetty pakotteita. Kylmän 
sodan aikana Neuvostoliittoon 
ei saanut viedä huippuelekt-
roniikkaa eikä sotilastekno-
logiaa.

Venäjä itse on asettanut 
kaupalle esteitä maailman 
sivu. Viimeksi puutulleilla 
jäädytettiin raakapuukauppa.

On selvää, että pakotteilla 
Venäjää ei saada polvilleen. 
Venäläiset ovat tottuneet 
huonoihin aikoihin eikä 
Violan katoaminen kaupasta 
aiheuta paniikkia. Kun EU 
aikoo kieltää vodkan tuonnin 
Venäjältä, on kyseessä lähinnä 
vitsi. Venäläiset ryyppäävät 
sen vodkan mieluusti itse.

EU:n pakotteet ovat myös 
valikoivia. Ranskalaiset saavat 
viedä Venäjälle lentotukialuk-
sia, mutta Suomi ei voi viedä 
maitoa. Kaasuvirta Venäjältä 
Saksaan jatkuu.

Suurin haitta Venäjälle ei 
ole juuston tuonnin tai vodkan 
viennin lopahtaminen. Eniten 
haittaa tulee finanssisektorin 
rajoituksista. Ne vaikuttavat 
vasta tulevaisuudessa.

Venäjän valtio ei voi operoi-
da kansainvälisillä lainamark-
kinoilla. Sen pitää lyhentää 
vanhoja lainoja, mutta uuden 
ottaminen on vaikeaa. Vaikka 
Venäjällä on valtavat valuutta-
varannot, nekään eivät kestä 
ikuisuuksia.

Venäläisten yritysten 
luotonsaanti hiipuu ja raha 
kallistuu. Omat pankit eivät 
kykene rahoittamaan kaikkia. 
Rahaa pitää painaa lisää tai 
yrityksille tulee maksuvai-
keuksia. Konkurssit ovat 
konkursseja Venäjälläkin, 
Venäjä on kapitalistinen maa.

Jos kriisi jatkuu vuosia, Ve-
näjän modernisaatio pysähtyy, 
kuten Venäjä-asiantuntija 
René Nyberg kirjoitti Helsin-
gin Sanomissa. 

Se ei olisi ensimmäinen ker-
ta. Vähitellen Venäjä palaisi 
jälleen kerran Venäjäksi ja 
käpertyisi sisään päin.

lauri.kontro@maaseuduntulevaisuus.fi

LAURI KONTRO 
on Maaseudun 
Tulevaisuuden  
päätoimittaja.

Pakotteet

päivän punkti

Näe miten haluat. KAIKKI RATKAISUT NÄKEMISEEN SILMÄASEMALTA.

Linssileikkauksella
EROON IKÄNÄÖSTÄ
Linssileikkauksella on mahdol lista korjata 
sekä taittovirhe että ikänäkö. Hyvän hoito­
tuloksen varmistamiseksi 1.8.–30.9. leikkauk­
sessa käyneille mitkä tahansa merkki­
aurinkolasit Silmäaseman myymälästä. 

Lue lisää ja varaa aika  
www.laserleikkaus.fi

Ajanvaraus silmälääkärille  
tai optikolle 010 190 200

Kampanja­alennuksen saat ostaessasi normaali hinnaltaan yli 200 € maksavat 
yksiteho­ tai yli 300 € maksavat moni­ /kaksitehosilmälasit. Lisäksi saat 
S­Etukortilla Bonusta silmälasiostoksista. *Lue lisää kampanjasta ja rahoitus­
ratkaisusta www.silmaasema.fi tai kysy henkilökunnaltamme. Edut voimassa 
30.9.2014 asti. Ei muita alennuksia.

Kaikista 
syksyn 

uutuuksista

 

KULUTONTA & KOROTONTA 

MAKSUAIKAA JOPA 10 kk*

”Vaadin paljon sekä itseltäni että 
muilta, mutta toivon, että minua 
myös pidetään kannustavana.” 

Näin Raisioagron toimitus-
johtaja Jarmo Puputti kuvaa 
itseään johtajana.

Kohta 49 täyttävä diplomi-in-
sinööri tuli Raisioagroon viime 
marraskuussa Nokian Raskaat 
Renkaat -yrityksen toimitusjoh-
tajan tehtävistä.

Puputin työuran varrelta 
löytyy monenlaista rauhantur-
vatehtävistä alkaen. ”Olen toi-
minut muun muassa työkone-, 
kaivos- ja puolustustarviketeol-
lisuudessa ja sekä tuotekehitys-, 
myynti- ja markkinointi- että 
liiketoiminnan johtamistehtä-
vissä.”

Hän arvostaa uusia näkökul-
mia, innovaatioita ja yhdessä 
tekemistä. ”Erityisen mielen-
kiintoista on tehdä asioita, joita 
kukaan ei aiemmin ole tehnyt.”

Maataloudesta Puputilla ei 
ole juurikaan aiempaa koke-
musta. Teini-ikäisenä hän vietti 
viikon renkipoikana maatilalla. 

Työuran alkupäähän kuului 
projektipäällikön työ turenkilai-
sessa Modulairessa, jossa kehi-
tettiin muun muassa peltotrak-
torin navigointijärjestelmiä. 
”Kaikki silloin miettimämme 
tarkkuusviljelyajatukset alkavat 

nyt olla käytäntöä – paitsi ilman 
kuljettajaa kulkeva traktori.”

Puputin perheeseen kuuluvat 
yrittäjävaimo, kolme teini-ikäis-
tä tytärtä sekä borderterrieri. 
Asuinpaikkana on edelleen No-
kia, jo senkin takia, että vaimon 
yritystoiminta sijoittuu Pirkan-
maalle.

Vapaa-aikanaan Puputti juok-
see, pyöräilee ja yrittää ehtiä 
myös uimaan. Kuulostaa poten-
tiaaliselta triathlonistilta?

”Vaimo on sanonut, ettei sii-
hen ole syytä enää tässä iässä”, 
Puputti nauraa.

Myös metsästys on Puputin 
sydäntä lähellä. Hän yrittää 
päästä muutamaan jahtiin joka 
vuosi.
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Vaativa ja kannustava johtaja

Jarmo Puputti kertoo olevansa avoin uusille ajatuksille.

Voit kommentoida juttua  
osoitteessa facebook.com/

maaseuduntulevaisuus.fi
tai maaseuduntulevaisuus.fi

KESKUSTELE
VERKOSSA

Raisioagron kehittämä Bene-
milk-naudanrehukonsepti on 
kovassa nousukiidossa, toimitus-
johtaja Jarmo Puputti kertoo.

Benemilkin luvataan nostavan 
sekä maitotuotosta että maidon 
pitoisuuksia. Asiakaskokemuk-
sia on kerätty jo sadoilta tiloilta, 
ja lupaus näyttää Puputin mu-
kaan täyttyvän.

Neuvottelut keksinnön kau-
pallistamisesta monessa maassa 
ovat meneillään, mutta pää on 
avattu vasta Venäjällä. Sinne en-
simmäinen Benemilk-erä lähti 
elokuussa.

Puputin mukaan neuvottelut 
etenevät hyvin, mutta niihin 
menee aikaa. Lisenssisopimuk-
sen allekirjoittamisesta kuluu 
helposti vuosi ennen kuin tuote 
on markkinoilla.

Raisioagrossa arvioidaan, et-
tei kilpailijoita tällä hetkellä ole. 
”Ainakaan emme ole vastaavaan 
konseptiin maailmalla törmän-
neet. Olemme selkeästi eturinta-
massa”, Puputti sanoo.

Kalankasvatuksen 
kuorma alentunut
Kalanrehut ja etenkin Hercules 

LP Opti ovat toinen Raisioagron 
ylpeydenaiheista.

”Kalan kulutus Suomessa 
kasvaa koko ajan, mutta valta-
osa tarjonnasta on tuontitava-
raa. Kotimaisella kalalla olisi 
huikeat mahdollisuudet”, Pu-
putti sanoo.

Halukkuutta tuotannon kas-
vattamiseen olisi, mutta ympä-
ristölupia ei heru.

Hercules-rehuihin on lisätty 
fytaasientsyymiä, jonka avulla 
kalanviljelyn fosforikuormitus 
on saatu vähenemään merkit-
tävästi.

Lisäksi kalaöljyn määrä re-
huissa on pystytty puolittamaan, 
joten paine luonnonkalakantoja 
kohtaan vähenee.

Puputti toivoo, että valtio-
valta ottaisi kalankasvatuksen 
ympäristötyön huomioon eikä 
rajoittaisi tuotannon laajene-
mista.

Hän muistuttaa, että kalan-
kasvatus on erittäin energiate-
hokasta. ”Kilo kalaa syntyy 1,2 
kilolla rehua.”

”Ja lisäksi kala on terveellistä 
syötävää.”
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Benemilk ja 
Hercules Raisioagron 
ylpeydenaiheet

”Kyllä tämä tilanne sattuu sydä-
meen”, Raisioagron toimitus-
johtaja Jarmo Puputti kom-
mentoi sadonkorjuutilannetta 
torstaina. 

Sateet olivat jatkuneet jo lä-
hes kaksi viikkoa.

”Pahalta tuntui nähdä, miten 
vilja alkoi olla puintikypsää, ja 
sitten sää muuttui. Nyt viljat 
alkavat ränsistyä pahasti. Tä-
mä on koko toimialan yhteinen 
tuska.”
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”Korjuutilanne 
sattuu 
sydämeen”

Venäjän asettamat elintar-
vikkeiden tuontikiellot eivät 
ainakaan lyhyellä aikajänteellä 
vaikuta Raisioagron toimin-
taan, toimitusjohtaja Jarmo 
Puputti sanoo.

”Jossain määrin tilanne voi 
jopa avata meille mahdolli-
suuksia. Siellä on lisättävä 
omaa ruuantuotantoa, joten 
esimerkiksi rehujen kysyntä 
voi lisääntyä.” 

SATU LEHTONEN

Venäjän 
tilanne 
ei vaikuta


